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Főszerkesztői ajánló
Amikor az ajándékbolt nyitá-

sa már nem csak messzi terv volt, 
hanem meg is valósult a Szentes 
házban, a hűtőmágnesek mel-
lett gondolkoztunk más szu-
veníreken is. Redy mókus nagy 
népszerűségnek örvend, hor-
golt formában kulcstartóként 
népszerű figurája lett az aján-
dékboltnak. Ahogy elérhetővé 
váltak az ajándéktárgyak, egy-
re többször hangzott el a kér-
dés: „Képeslapot nem árulnak?”. 
Amikor e-maileket írunk, chat-en 
megbeszélünk, egyeztetünk, ké-
peket küldünk, kérdezünk és vá-
laszolunk, jelenthet-e ismét fel-
fedezést a képeslapok világa? 
Reméljük, hogy igen! Olyan képe-
ket válogattunk, nagyrészt Tofán 
Sándor ’Tofi’ munkáiból, amelyek 
visszaadják Szentes hangulatát. 
Akik ránéznek, érezhetik, milyen 
a Kurca-parton a fűben ülve a ka-
csákat nézni, amikor épp megy 
le a nap, vagy észrevenni a sok-
színűséget a virágokban, az épí-
tett örökségben, vagy elkép-
zelni milyen is lehet átevezni a 
híd alatt a város közepén, Szen-
tes zöld főutcáján. Azon gondol-
koztam, mikor adtam fel utoljára 
képeslapot. Pontosan nem em-
lékszem, de arra igen, hogy álta-
lános iskola alsó tagozatában egy 
fantasztikus táborban vehettem 
részt a Duna-parton. Ott vásárol-
tam képeslapot, megcímeztem, 
feladtam, és írtam pár monda-
tot az élményeimről. Azt hiszem, 
megvan még otthon, talán meg 
is keresem. Akkor hamarabb ha-
zaért az üdvözlőkártya, mint én, 
és benne volt a várakozás varázsa. 
Lepjenek meg valakit egy kedves 
üzenettel!   

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

A nyomda nyári leállása miatt következő
lapszámunk augusztus 30-án jelenik meg! 

Darók József

Egy élő történelemkönyv, 
Vida Attiláné, vagyis Keszthe-
lyi Ilona, aki fiatalkorából min-
denre emlékszik, egész életét 
Szentesen töltötte. 90. szüle-
tésnapja alkalmából köszön-
tötték családi körben, köztük 
egy híres rokona, a Szentesről 
származó Ujréti László színmű-
vész is gratulált Ica néninek a 
kerek évfordulón. 

A Szentesen sokak számá-
ra ismerősen csengő Untermül-
ler család leszármazottja, a leg-
kisebb lány volt, akire a családi 
vállalkozásban várt volna mun-
ka a Petőfi (korábban Úri) ut-
cán lévő nyomda, könyvesbolt 
és papír-írószer kereskedésben. 
Untermüller Ernő nevéhez fűző-
dik többek között a régi Szentest 
ábrázoló képeslapok kiadása. 
Miután azonban államosították 
a család vagyonát, a Felszabadu-
lás Tsz-ben helyezkedett el köny-
velőként.

Ica néni fia, Vida Ákos hívta 
egybe a rokonságot a jeles alka-
lomból, egyébként egyre ritkul-
nak az ilyen családi találkozások. 
Szabó Zoltán Ferenc polgármes-
ter a miniszterelnök emléklapjá-
val és a város ajándékával érke-
zett az ünnepi ebédre.

Ica nénit az unokatestvérei, 
az Ujréti (eredetileg Untermül-
ler) családból Béla és László is el-
jöttek köszönteni. Karácsonykor 

szokott összegyűlni a szűk család, 
de egyre nehezebb összehozni a 
találkozókat, aminek magyaráza-
ta, hogy nagyon szétszóródtak a 
világban. Van, aki Pesten lakik, 
más a Velencei-tónál, a fia pedig 
Münchenben él. A 90. születés-
nap alkalmából viszont – amit Ica 
néni augusztus 8-án töltött be, fia 
pedig éppen aznap, 10-én ünne-
pelt – Ákos mindenképpen fon-
tosnak érezte, hogy együtt le-
gyenek.

Kedves Olvasóink!
A nagy érdeklődésre való te-

kintettel hosszú idő után öröm-
mel jelentjük be, hogy ismét kap-
hatók képeslapok Szentesről. A 
Visit Szentes Turisztikai Informá-
ciós Központban 8 különböző 
fénykép közül válogathat az, aki 
már esetleg immunissá vált a szo-
kásos hűtőmágnesekre, kulcstar-
tókra és egyéb ajándéktárgyakra. 
A látványos, színekben pompázó 
fotókat Tofán Sándornak köszön-
hetjük, aki művészi kifejező erő-
vel örökíti meg akár a Széche-
nyi-liget apró mókusait, akár a 
Kurcán evező embereket, de a 

nevezetes épületeink szépségét 
is ugyanezen részletességgel 
adja vissza fotóival a címzettnek. 
Bízunk benne, hogy Önöknek is 
mosolyt csal majd az arcára ez a 

kis ajándék, amit az újságban he-
lyeztünk el. Amennyiben pedig 
szerettét is meglepné hasonló 
ajándékkal, várjuk a Szentes Ház-
ban, a Petőfi utca 1. szám alatt. 

A legkisebb Untermüller-lány
szépkorú lett

AJÁNDÉK KÉPESLAP
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Különleges, Szentesen egye-
dülálló előadást mutat be a 
Koszta József Múzeum a Sze-
gedi Pinceszínházzal karölt-
ve augusztus 23-án és 24-én. 
A Gregor József Kamaraopera 
Fesztivált a legendás szegedi 
származású operaénekes em-
lékének szentelik.

A Kossuth- és Liszt-díjas, érde-
mes, valamint kiváló művész em-
lékét, életművét ápolva a Nem-
zeti Kulturális Támogatáskezelő 
segítségével két napon keresztül 
ingyenesen élvezhetik a komoly-
zenét, az operát a magaskultúra 
szerelmesei az ifjúsági házban. 

A program külön érdekessége, 
hogy a megnyitó esten, 19 órától 
Tóth Péter Erkel-díjas zeneszerző 
legújabb kabaréoperáját tűzik 
műsorra, amely Raymond Que-
neau Stílusgyakorlatok című ko-
médiájának komolyzenei átirata. 

A burleszk elemekkel tarkított 
operát követően, 20 órától em-
lékbeszélgetést tartanak Gregor-
né dr. Takács Mária, Gregor Ber-
nadett, dr. Hamar Zsolt Liszt-díjas 
karmester, érdemes művész, az 
SZTE Bartók Béla Művészeti Kar 
tanszékvezetője, dr. Tóth Péter 
zeneszerző, érdemes művész, a 
Magyar Művészeti Akadémia Ze-

neművészeti Tagozatának veze-
tője részvételével. 

Másnap, augusztus 24-én, 19 
órától az SZTE Bartók Béla Művé-
szeti Kar magánének szakos hall-
gatóinak kamarakoncertje te-
kinthető meg. 

Gregor József életének méltó 
emléket állítva abban bíznak a 
szervezők, Kancsár Orsolya, a Pin-
ceszínház igazgatója, Irsai Farkas 
László múzeumigazgató, dr. Tóth 
Péter és dr. Hamar Zsolt zenemű-
vészek, hogy kedvező fogadta-
tásra talál az ingyenes program, 
amivel hagyományt szeretnének 
teremteni. 

Kamaraopera fesztivál Gregor József emlékére

Halupa Eszter

Rendkívüli ülést tartott a 
képviselő-testület augusztus 
12-én a kistanácskozóban. A 
Tóth József Színház és Vigadó 
további üzemeltetése kapott 
kitüntető figyelmet. Egyhan-
gúlag támogatták Kun József r. 
alezredes kinevezését, aki már-
cius 1-től a Szentesi Rendőrka-
pitányság megbízott vezetője. 
Megtárgyalták a Kossuth u. 10. 
szám alatti üzlethelyiség tető 
felújítási és homlokzat kar-
bantartási munkáira vonatko-

zó kivitelezési szerződéskötés 
előterjesztését, és támogatják 
a felújítást. Nagytőkén tovább-
ra is működteti a város az óvo-
dai ellátást. 

2021 májusában kötött szerző-
dést a város a Békéscsabai Jókai 
Színházzal a szentesi színház mű-
ködtetésére. Ez a közös munka a 
nyáron véget ért. Az előző lap-
számunkban olvashatták a pol-
gármester közleményét, mely-
ben az áll, hogy ez nem a vég, 
hanem egy új kezdet, vagyis a 
színház működése továbbra is 

biztosított lesz. A színház ötéves 
fenntartási időszaka még jelen-
leg is tart, egészen 2027 májusá-
ig. A város viszont ezt követően is 
szeretné üzemeltetni a kulturális 
intézményt. 

– Az elmúlt három évben a Bé-
késcsabai Jókai Színházzal mű-
ködtünk együtt, ezúton is kö-
szönjük Seregi Zoltán igazgató, 
Gulyás-Szojka Cinthia művésze-
ti vezető, a társulat és a kiszolgá-
ló személyzet munkáját – mond-
ta a polgármester. Hozzátette, 
hogy az első években elfogad-
ható támogatást kapott a színház 
a működéshez, majd a harmadik 
évre drasztikusan lecsökkent ez 
az összeg. A kondíciók nem vál-
toztak, így feloldották az eddigi  

szerződést. A városvezető bízik 
abban, hogy a megoldást a Sze-
gedi Pinceszínházban megtalál-
ja a város. 

A rendkívüli ülésen Kancsár Or-
solya, a Pinceszínház ügyveze-
tője, valamint Varga Bálint mű-
vészeti vezető is megjelent. Az 
ügyvezető elmondta, hogy 23 
évvel ezelőtt alapította a Szege-
di Pinceszínházat. Kitért arra is, 
hogy mindig a kőszínház struk-
túra mellett állt, számos hazai és 
nemzetközi fesztiválon szerez-

tek díjakat. Repertoárjuk széles   
skálán mozog. 

– Egy színházi előadásnak az a 
dolga, hogy valamit adjon a né-
zőnek, hogy plusszal távozzon 
a színházból, beszélgessen róla, 
szülessenek gondolatai a darab-
bal kapcsolatban – magyarázta 
Kancsár Orsolya. 

Varga Bálint művészeti vezető 
azt ígérte, ha bizalmat szavaz szá-
mukra a városvezetés, hozzá tud-
nak tenni Szentes kulturális éle-
téhez. 

– Szegeden egy zsebszínházat 
üzemeltetünk, diplomás színé-
szekkel dolgozunk, fesztiválokra 
járunk, hivatásunk a szakmánk, 
ez az életünk – mesélte lelkesen. 
Elmondta, hogy számukra nagy 

esélyt jelent a Tóth József Színház 
és Vigadó üzemeltetése, és igye-
keznek megfelelni az elvárások-
nak. Szintugrásnak nevezte a le-
hetőséget, és bízik a saját társulat 
létrehozásában, a hosszútávú kö-
zös együttműködésben.  

Az ülés végén döntés szüle-
tett, mely szerint a város 2024. 
szeptember 1-től a Szegedi Pin-
ceszínházzal köt szerződést szak-
mai együttműködésére és a Tóth 
József Színház és Vigadó üzemel-
tetésére. 

Színházi szerepcsere
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Ebben az évben a HUNOR 
COOP ZRt. már 23. alkalom-
mal lesz házigazdája a Szente-
si Lecsófesztiválnak, és idén is 
a szentesi DélKertész által fel-
ajánlott Hungarikummá mi-
nősített szentesi paprikából 
készülnek a lecsók a bográ-
csokban. 

A Szentesi Települési Értéktár-
ba két éve bekerült a Szentesi 
Lecsófesztivál és a szentesi lecsó, 
így azóta már igazi „Szentesikum” 
minősítéssel rendelkezünk. 

Az ország 10 legnagyobb Gast-
ro fesztiválja közé tartozó rendez-
vényünk hagyományosan szep-
tember első hétvégéjén várja a 
lecsófőző csapatokat, lecsó imá-
dókat és minden érdeklődőt. 

Szeptember 6-án pénteken 
délután a hagyományoknak 
megfelelően grill- és szalonnasü-
tésre várjuk a nagyközönséget, 
de az esti utcabál sem marad-
hat el. A fő attrakció természe-
tesen szombaton lesz, amikor is 
délután 3 órakor a tűzgyújtással 
kezdetét veszi a lecsófőzés. A ku-

lináris élvezetek mellett kulturális 
és zenei élményekre is invitáljuk 
a nagyérdemű közönséget. Idén 
két színpadon lesznek láthatók a 
hazai zenei élet közismert sztár-
jai és a sportvilág neves magyar 
csillagai. 

A tervezett programok 1 éves 
kortól 100 éves korig mindenki-
nek a szórakoztatását szolgálják, 
ugrálóvár, vidámpark, ügyes-
ségi játékok lesznek, de a szín-
padokon a sztárok mellett helyi 

együttesek, zenekarok, hagyo-
mányőrző csoportok is színesítik 
a kínálatot.

Idén is lesz Jótékonysági kós-
tolójegy, mely a helyszínen lesz 
kapható, és vásárlásával minden-
ki hozzájuthat egy tál lecsókülön-
legességhez bármelyik bogrács-
nál. Az ebből befolyó bevételt a 
Légimentő Alapítvány támogatá-
sára fordítjuk. 

A szentesi főzőkön kívül várunk 
csapatokat az ország minden tá-

járól, valamint a határon túlról is, 
így Cseh- és Morvaországból, Er-
délyből, a Délvidékről, Felvidék-
ről és Kárpátaljáról. 

A Fesztivál mindkét napján kel-
lemes időtöltést, felhőtlen szóra-
kozást és egy jóízű főzést ígérünk 
mindenkinek. 

Várjuk a csapatok nevezését és 
minden – a fantasztikus szentesi 
lecsó ízei után – érdeklődő ven-
déget! 

A részletes program megte-
kinthető a HUNOR COOP ZRt. 
weboldalán: www.hunorcoop.
hu, illetve a rendezvény hivatalos 
Facebook oldalán, melyhez már 
most érdemes csatlakozni, hiszen 
folyamatosan közlik a legfrissebb 
információkat.

Minden érdeklődőt, verseny-
zőt, szakácsot és gyomrát szere-
tő vendéget szeretettel várunk!

„Csapjunk hát együtt a 
lecsóba!”

Időpont: 2024. szeptember 6-7. 
(péntek-szombat) 

Helyszín: Szentes, Apponyi tér 
és a környező utcák

XXIII. Hunor Coop Lecsófesztivál

Szabó Fiametta

Szentes városának címere gazdag történelmi örökséget hor-
doz magában, amely a helyi kultúra és identitás jelképévé vált. A 
rajta található elemek, mint például az örökzöld pálma, a szen-
tesi nép szívósságát és folytonos megújulását szimboli-
zálja, a hullámpólya a Kurcát hivatott ábrázolni, a bu-
zogánysás pedig a természeti környezetre utal. 

A címert először a 18. század elején hasz-
nálták hivatalosan, amikor Szentes fejlődé-
se egy új szakaszba lépett. Címerünk tehát 
nem csak esztétikai értékkel bír, hanem 
hűen tükrözi a helyiek büszkeségét, 
és a mindennapokban átélt közössé-
gi értékeket is. Móra József helytör-
ténettel foglalkozó önkormányzati 
képviselő az alábbi tréfás történetet 
osztotta meg velünk a címerrel kap-
csolatban.  

Még a rendszerváltozás előtt, vá-
rosunkban a romániai események ha-
tására megalakult az Erdélyiek Baráti Köre, 
a vezetője pedig dr. Barta László, a levéltár 
igazgatója volt. Gyakorlatilag ez a baráti kör 
jó néhány erdélyi magyarnak segítette a lete-
lepedését itt Szentesen. Ugyanakkor, ahogy kez-
dett a politikai helyzet változni, ez az alakulat, a Szen-
tesi Élet közreműködésével közvélemény-kutatást végzett 
és aláírást gyűjtött, hogy melyik szentesi címer maradjon hasz-
nálatban, mivel a szocialista változatát használták akkoriban. Amikor 
az aláírások összegyűltek, Barta László felhívta az akkori tanácselnö-

köt, hogy átadhassa számára az aláírásokat. A találkozó alkalmával a 
következő beszélgetés zajlott le kettejük között (tegező viszonyban 
voltak, így közvetlenebb stílusban beszélgettek). 

–Lacikám, gyere velem egy sétára -mondta a tanácselnök.
–Mi, mit akarsz? – kérdezte az igazgató meglepetten. 

Majd elindultak a Kossuth tér felé, ahonnét jól belátható 
a Városháza épülete. 

Így szólt az elnök: – Jó néhány álmatlan éjsza-
kát okoztatok nekem… Ugyanis, ha nem a pá-

lmafás címert szavazta volna meg ez a köz-
vélemény-kutatás, akkor a Városházáról le 

kellett volna veretni a címert.
Erre László kétségbeesetten: – Mert 

miért, az hol van? 
- Nézz fel… -válaszolt az elnök. 

- Mióta van az ott? – kérdezte az igaz-
gató lesújtva, de kíváncsisággal. 

- Hát nem emlékszel rá? 1985-86-
ban a Városháza héjazatát felújították, 

és a tetőtéri ablakban volt egy vörös csil-
lag. A felújítást végzők az akkori szabályok-

nak megfelelően elkészítették a terveket, és 
a főépítész (Terney László) jelezte a pénzügyi 

osztályvezetőnek, hogy ez bizony 200-300 ezer 
forintba fog kerülni. A pénzügyi osztályvezető erre 

válaszul közölte, hogy erre sajnos nincs keret, így más 
megoldás után kellett nézni. Mivel biztonsági okokból sem 

maradhatott így, ezért úgy alakult, hogy a pálmafás címert a vásár-
helyi kerámiagyár állítja elő 80-90 ezer forintból, azóta van ott – ma-
gyarázta meg a tanácselnök. 

Szentesi legendák nyomában 7. rész 

Egy hiábavaló közvélemény-kutatás a címerről

Kammerer Zoltán háromszoros olimpiai bajnok is főzött lecsót
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Gyergyai-Szabó Mariann

Augusztus 9-én és 10-én a 
Tiszai Halászléfőző Fesztivál 
résztvevői, lelkes baráti körök 
és családok népesítették be a 
szentesi Tisza-partot.

A péntek esti Tiszapart Under-
ground Vol. 2.0 koncertjei után 
szombat délután csapatok tele-
pültek ki a partra, hogy alágyújt-
sanak a bográcsoknak. A rutinos 
halászléfőzők mellett azok is szí-
vesen ragadtak fakanalat, akik 
idén jártak először a fesztiválon. 

A szentesi Pataki Lászlónéék 
kora délután még csak hárman 
állták körül a bográcsot, de né-
pes családi és baráti kört vártak. 
Az alaplé átpasszírozása után ke-

rültek a levesbe a fűszerek, a fel-
forralással megvárták a többieket 
is, hiszen nem sokkal azután, hogy 
a bográcsba kerül a ponty, a har-
csa és a kárász, már fogyasztható 
is a hallé. Tészta még véletlenül 
sem került bele! A család ki nem 
hagyta volna a rendezvényt, szin-
te minden évben részt vesznek 
rajta a közösség és a buli kedvéért. 

Idén már negyedjére vett részt 

a fesztiválon ifj. Dobos András a 
Kiséri Állatorvosi Rendelő munka-
társaival, de hívták a családi, bará-
ti kört is. Tipikus szegedi halászlét 
készítettek, amit még otthon egy 

hatórás alapléfőzéssel kezdtek. 
Ebbe a fesztivál helyszínén afrikai 
harcsa került. A halászlé elkészül-
tét több látogató is türelmetlenül 
várta, és arról érdeklődtek, hogy 
mikor kóstolhatnak már belőle. 

Szamosközi Attila és családja 
egy baráti társasággal érkezett. 
A fesztivál lehetőséget terem-
tett arra, hogy végre találkozza-

nak. A bográcsaikban marhapör-
költ, illetve halászlé rotyogott az 
ún. Kurca gyümölcseiből, vagyis 
pontyból, kárászból, keszegből. 
Mindenki kivette a részét a fő-
zésből. A jó kedv, a baráti találko-
zások, a helyi ízek és a friss alap-
anyagok egyaránt hozzájárultak 
ahhoz, hogy jól érezzék magukat. 

A fantasztikus hangulatot és 
a jó időt emelte ki Keresztesné 

Ádám Judit is, aki Budapestről ér-
kezett, hogy a Szentesi Traktoros 
Egyesülettel elsőízben részt ve-
gyen a fesztiválon. A pontyból 
készült halászlét közösen főzték, 

volt köztük rutinos szakember is. 
Szentes város polgármestere, 

Szabó Zoltán Ferenc is részt vett 
az eseményen, aki sok évtizede jár 
le a Tiszára, és a horgászat az egyik 
hobbija. – Nagyon szeretem, hogy 
Szentes közelében van a Tisza fo-
lyó. Igyekezünk ezt az üdülőterü-
letet is minél komfortosabbá ten-
ni. Az elmúlt években minél több 
fejlesztést próbáltunk idehozni. A 
szentesi Tisza varázsa abban rejlik, 
hogy itt közösségek alakulnak. Ta-
lán az különbözteti meg sok más 
üdülőterülettől, hogy ide többnyi-
re csak pihenni, kikapcsolódni és 
a családias hangulatért járnak az 
emberek, nem pedig a tömegért 
vagy a folyamatos programokért. 
Ma egy kisebb csapattal jöttünk. 
Az üstünkben vegyesen van sa-
ját fogású tiszai és kurcai hal, va-
lamint afrikai harcsa. Ez a nap a kö-
zösségről és az összetartozásról 
szól. Nem versenyzünk, a csapa-
tok munkáját egy apró búcsúaján-

dékkal köszönjük meg – osztotta 
meg gondolatait a polgármester. 

Az estét a Kanálgép és az Exotic 
koncertje, valamint diszkó zárta.

A halászlé lényege a jó hangulat és a közösség
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Gyergyai-Szabó Mariann

A napelemek telepítését ko-
moly adminisztrációs folya-
mat előzi meg. Ebben segít el-
igazodni Bálint Zoltán, a Bali 
Solar Kft. munkatársa.

– Online vagy papíralapon 
történik az adminisztráció?

– Jelenleg a papírlapú doku-
mentációt használjuk, azonban 
területenként lehetnek eltéré-
sek abban, hogy milyen doku-
mentumot kérnek a szolgálta-
tók, ugyanis még nem egységes 
a rendszer országos szinten. 

– Mi az első lépés?
– Először felvesszük az ügyfél 

adatait. Az egész folyamat so-
rán csak az aláírására van szük-
ség, mindent mi intézünk, neki 
nem kell máshova menni. Ezu-
tán benyújtjuk a szolgáltatóhoz 
a háztartási méretű kiserőműre 
vonatkozó igényt. Az igénybeje-
lentés összetettebb része a háló-
zatra csatlakozási terv, más néven 
tervdokumentáció benyújtása. Ez 

egyfajta műszaki leírása a rend-
szernek. Számos engedély, mi-
nősítési eljárás és szabvány van, 
aminek meg kell felelnie az in-
verternek, a napelemnek, akku-
nak és az ügyfél belső hálózatá-
nak. A csatlakozási dokumentum 
ezeket összefogja, és leírja, hogy 
milyen feltételekkel, milyen szab-
ványokat betartva lesz telepítve 
és fenntartva a napelemes rend-
szer. Az elsődleges cél az, hogy 
biztonságos legyen a hálózat az 
ügyfél ingatlanában. Senkinek 
nem ajánljuk, hogy magától te-

lepítsen napelemet, ugyanis eh-
hez elengedhetetlen a megfelelő 
szaktudás, még ha látszólag nem 
is tűnik bonyolultnak, valójában 
sok veszélyt rejt magában egy 
szakszerűtlen kivitelezés.

– Mi lassíthatja az engedé-
lyeztetés folyamatát? 

– Ha az ügyfélnek teljesítmény-
növelést kell intézni, vagy ha tu-
lajdonostárs, haszonélvező jóvá-
hagyására kell várni. Rengeteg 
apróság van, amire elsőre nem 
feltétlenül gondol az ember. A 

szolgáltatótól függ, hogy a csat-
lakozási dokumentumot mennyi 
idő alatt hagyják jóvá. Az igény-
bejelentéstől számítva átlagosan 
két hónapon belül tudunk telepí-
teni. A munkatársak beállítják az 
invertert, és próbaüzemet tar-
tanak. Ha ez megvan, ezt jelez-
zük a szolgáltató felé, aki felke-
resi az ügyfelet, és felszerel egy 
oda-visszamérő órát. Ezzel né-
zik az ügyfél fogyasztását és azt, 
hogy mennyi energiát táplál vis�-
sza. Innentől működik a rendszer. 

(X)

A napelemes rendszer adminisztrációja

www.facebook.com/balisolarpower
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Darók József

Mennyivel több a magyar 
fordítás az eredeti angol kö-
tetnél, és ki állt a sikeres kuta-
tó mögött? Erről is beszélt az 
első magyar nőként Nobel-dí-
jat elnyert Karikó Katalin ön-
életrajzát, az eredetileg angol 
nyelven megjelent könyvet le-
fordító Fenyvesi Anna. Az itte-
ni kötődésű fordító volt a Szen-
tesi Vendégszeretet Egyesület 
vendége a Szentesi Körséta leg-
utóbbi előadásán, amelynek al-
kalmával Mód László néprajz-
kutató beszélgetőtársaként 
mesélt munkájának kulissza-
titkairól.

Az Áttörések – Életem és a tu-
domány című Karikó önéletrajzi 
kötetről elmondta, tavaly októ-
berben jelent meg, fantasztikus 
időzítéssel, ugyanis október 2-án 
jelentették be a Nobel-díját, amit 
Drew Weissmann philadelphi-
ai kollégájával megosztva kap-
tak biokémiából, és két nappal 
később látott napvilágot a kö-
tet magyar változata, egy héttel 
megelőzve az angol nyelvű ere-
detit. Ez teljesen véletlenül jött 
így ki, amikor a megjelenést ter-
vezték, legfeljebb csak remélni le-
hetett a díj elnyerését.

Szellemírót fordított
Karikó Katalin neve a világ-

sajtóban a Covid idején kezdett 
„szálldosni”, mert a Pfizer vakci-
na kidolgozásának a technológi-
áját tulajdonképpen az ő évtize-
des kutatásai alapozzák meg, ami 
gátat vetett a vírus tarolásának. 
Várható volt, hogy ennek komoly 
visszhangja lesz, ebből a meg-
gondolásból jött a könyv ötlete is. 

– Már egy évvel korábban meg-
indultak a kutatások, ugyanis azt 
hiszem, nem árulok el nagy titkot 
azzal, hogy a kötetet nem szemé-
lyesen Karikó Katalin írta, hanem 
egy úgynevezett szellemíró, egy 
profi író, akit felfogad egy íráshoz 
nem szokott ember. Szabados 
László biológus ismerősömtől, 
Karikó Katalin évfolyamtárásától 
tudom, hogy felhívták Ameriká-
ból, meséljen arról, milyen volt 
a szegedi egyetemi élet. Nehe-
zen tudta elmagyarázni, mert az 
amerikai hölgynek nem nagyon 
volt elképzelése arról, hogy a het-
venes évek Magyarországa miről 
szólt – osztotta meg a történetet 
Fenyvesi Anna.

Karikó Katalin a szegedi bioké-
miai kutatóban kezdte pályafu-

tását, Szabados László a mai na-
pig ott dolgozik, a fordító őt kérte 
fel, hogy a könyv szakmai részét 
lektorálja, mivel számos szak-
mai rész olvasható a kötet lapja-
in, sokszor párhuzamosan a ma-
gánéleti szállal. Anna orosz-angol 
szakos bölcsészként erre nem vál-
lalkozott. – Ekkor jutott eszembe 
Laci, és amikor ő rábólintott, utá-
na mondtam én is igent a Helikon 
Kiadónak – idézte fel a fordító.

Az utcára se volt ideje 
kimenni

A fordítási feladatot munkássá-
gának és Karikó Katalin szegedi 
kötődésének köszönhetően kap-
ta meg. Lassan harminchat éve a 
Szegedi Tudományegyetem okta-
tója, az angol tanszéken tanít, so-
kat fordít, Amerikában szerezte a 
PHD-ját, hat évig élt a tengeren-
túlon a kilencvenes években. 

– Személyes vonatkozásokon 
keresztül elég jól ismerem az 
amerikai egyetemi életet. Legin-
kább angolra fordítok, ha nyel-
vész kollégáim angolul szeret-
nének publikálni, én vagyok az 
angol hangjuk, ez eléggé köz-
tudott. Az egyetem sajtósa rám 
gondolt, amikor a kiadó fordítót 
keresett. Nagyon nagy kihívás, de 
szerettem volna ebben részt ven-
ni – mesélte. 

 – Két és fél hónapot kaptam 
arra, hogy háromszáz könyvol-
dalt lefordítsak, ez rettenetesen 
kevés idő. Május eleje és július kö-
zepe között nem nagyon mentem 
ki az utcára, semmi mással nem 
foglalkoztam: felkeltem, fordí-
tottam, ebédeltem, fordítottam, 
vacsoráztam, fordítottam, lefe-
küdtem. Július közepén elküld-
tem a Helikonnak, és volt egy kis 
konfliktus, mert Katalin nem érez-
te magáénak a szöveget. A kiadó 
és én is úgy éreztem, a szöveg, 
amit előállítottam, teljesen jól 
szólt magyarul, minden a helyén 

volt, csak hát nem azokkal a sza-
vakkal, ahogyan a saját életét el-
mesélné magyarul. Én fordítónak 
jó vagyok, de gondolatolvasónak 
nem, nyilván, ő nem hallotta a sa-
ját hangját a szövegben. Aztán az 
történt, hogy a nővérével, aki ép-
pen Philadelphiában volt nála lá-
togatóban, nekiültek, és átírták a 
fordításomat. És ha már átírták, 
beleírtak egy csomó plusz részle-
tet, amit az amerikai kiadó nem 
engedett nekik beleírni, ami az 
ottani közönségnek nem érde-
kes, így a magyar fordítás sokkal 
teljesebb lett – mesélte Fenyvesi 
Anna. Számos, a magyar olvasók-
nak sokat mondó, aprólékos rész-
let, néprajzi vonatkozású leírások, 
magyarországi korrajz is beleke-
rülhetett.

Senki sem hitt benne
A könyv sokkal több, mint ön-

életrajz, mint tényirodalom, ez 
egy korrajz. Szól a tudományos 
kutatói hitvallásáról is. Sellye Já-
nos stresszkutatását már a könyv 
elején megemlíti, mivel gimna-
zista korában olvasta a művét, és 
magáénak érezte a világlátását. 
Ez nagyban segítette a nagyon 
küzdelmes, rögös, tudományos 
pályáján. Negyven évig nem ka-

pott semmilyen segítséget a ku-
tatásaihoz, sikertelenek voltak a 
pályázatai, nem tudott pénzt sze-
rezni tudományos munkájához, 
aztán lefokozták, megszüntették 
az állását. 

– Rendkívül nehéz körülmé-
nyek között dolgozott, mert sen-
ki más nem hitt abban, amit ku-
tatott. Ő pedig szentül el volt 
kötelezve, mert tudta, hogy ez 
egy fantasztikus hatású, nagy 
horderejű dolog lesz. Most a rák 
kezelésében akarják használni ezt 
a technológiát – jegyezte meg a 
fordító.

Egy férfi a sikeres nő 
mögött

Karikó Katalinnak meg kellett 
küzdenie azzal, hogy nemcsak 
idegen volt Amerikában, hanem 
női kutatóként is másodlagos sze-
repet kapott. A családi hátország 
is nagyon fontos volt tudomá-
nyos sikereiben. Férjével, a nála 
négy évvel fiatalabb Francia Bélá-
val – akivel Szegeden ismerkedett 
meg egy biológus buliban – „for-
dított felállásban” működik a há-
zasságuk: a férfi vette át a gyerek-
nevelés feladatát. A beszélgetés 
során kiderült az a különlegesség 
is, hogy középfokú végzettséggel, 
gépipari technikusként támogat-
ta felesége kutatói karrierjét. Lá-
nyuk, Zsuzsa kétszeres olimpiai 
bajnok kajakos örökölte az anyja 
hallatlan akaraterejét. 

Megírná a családja 
történetét 

Karikó Katalin életrajza mellett 
szó esett Fenyvesi Anna családjá-
ról is. Noha ő Szegeden született, 
és ott is nőtt fel, apukája szentesi. 
Mindig is szívesen kutatta család-
ja múltját, ennek feltárására a le-
véltárat is rendszeresen látogatta 
az elmúlt öt évben. Apai őseit, akik 
itt éltek, a 18. század elejéig vezeti 
vissza, Fenyvesiek, Aradiak, Föld-
vári-Nagyok, Szilágyiak, Lénártok 
voltak, a város egész társadalmát 
a múltba foglalták. Fenyvesi Anna 
a saját családfa-kutatása során 
feltárt tényanyagot, benne ös�-
szeírásokat, telekkönyveket, tör-
vényszéki iratokat, mindenféle 
levéltári dokumentumot, amiből 
valamit meg lehetett tudni a csa-
ládról, megírta házi használatra. 

– Ezt a feltárt anyagot törté-
netekben szeretném megírni, ez 
nagyon fontos célom és vágyam. 
Az elkövetkező években szeret-
nék erre sort keríteni, a ma em-
bere számára is nagyon érdekes 
lehetne – mondta lapunknak a 
bölcsész. 

Karikó Katalin átírta az életét 
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Halupa Eszter

Polgármesteri elismerést ve-
hetett át Pengő László és Kóródi 
István, akik a Szervátültetettek 
és Művesekezeltek Európa-baj-
nokságán fantasztikus eredmé-
nyeket értek el Lisszabonban. 
Sportteljesítményükkel, kitar-
tásukkal, emberi nagyságukkal 
hozzájárultak Szentes jó hírének 
öregbítéséhez. Az oklevelet Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármester-
től vette át a két sportoló a vá-
rosházán.

A játékok legidősebb versenyző-
it külön éremmel is jutalmazták a 
szervezők, ezeket is magukkal hoz-
ták a sportolók. Ezeket az érmeket 
láthatjuk a kitüntetettek kezében 
a címlapon. 

– Jó a hírekbe úgy bekerülni, 
amivel a város hírnevét öregbítik 
– kezdte a sportemberek köszön-
tését Szabó Zoltán Ferenc. A pol-
gármester Kóródi István teljesít-
ményét méltatta elsőként, aki a 
Maximus SE sportolója, és három 
éremmel tért haza Portugáliából. 
1997-ben végezték el nála a veset-
ranszplantációt Szegeden. Kézi-
labdás múlttal rendelkezik, nem 
volt számára nehéz az atlétikára 
való átállás. Jelenleg szakedzők 
dolgoznak a teljesítménye javulá-
sán. Célja, hogy jövőre Drezdából 
aranyéremmel térjen haza. 

A polgármester büszkeségét 
fejezte ki Pengő László felé, akitől 
megszokhattuk, hogy elképesztő 
úszóeredményekkel örvendezteti 
meg a szentesieket. Pengő László 
úgy fogalmazott, a több évtizedes 
sportmúlt és végtelen akaraterő 
az, ami hajtja. Hálás azért, hogy 
67 évesen egy új szívet kaphatott, 
amit ebben a korban nem igen 
osztogatnak.

 – Több mint négy és fél éve élek 
szívátültetettként. A beavatkozás 
után a Covidba csöppentem, de 
túléltem, 2021 nyarától pedig a 
szeniorok és szívátültetettek kö-
zött is versenyezhetek – mesél-
te, és megköszönte a Szentesi Vi-
zilabda Klubnak, a Delfin SC-nek a 
támogatást és segítséget. Hozzá-
tette, látszólag ebben a történet-
ben ő a főszereplő, mégis úgy érzi, 
hogy inkább a siker a donora szívé-
ről, a nagytudású magyar szívsebé-
szek és kardiológusok munkájáról, 
a családról és Istenről szól. 

Lisszabon a várakozáson felü-

li élményt nyújtott számára, a sor-
stársai versenyzését is követte, az 
atlétikára két napon is kilátogatott, 
látta István dobásait is. 

– A fényképet is én készítettem, 
ami megjelent róla – jelentette ki 
büszkén az úszóbajnok, aki 2022-
ben csatlakozott a Magyar Szerv
átültetettek Szövetségéhez. Az 
idén 56 versenyzővel képvisel-
ték Magyarországot a világjátéko-
kon. Kóródi István hozzátette, az 
első három helyezett automatikus 
kvalifikálta magát a jövő évi drez-
dai világjátékokra. Lisszabonban 
41 aranyérmet szerzett a magyar 
szervátültetett csapat. Kóródi Ist-

ván szerint a sportolók teljesítmé-
nye túlmutat az eredményeken.

 – A szervátültetés fontossága a 
cél. Sok sorstársunk van, és a spor-
teseményekkel hívjuk fel a figyel-
met a szervátültetésre, a donáció-
ra – tette hozzá. Mint mesélte, az 
érmet mindig megmutatja az or-
vosi ellenőrzésekkor, hiszen ők is 
velük versenyeznek a pályán. Ös�-
szetett siker bújik meg az érmek 
mögött. Kitért arra, hogy minden 

napját hálával kezdi, egy pillanat-
ra sem felejti el a donorát, akitől a 
veséjét kapta. 

Benkő István, a Maximus SE el-
nöke a városházi köszöntésen hoz-
zátette, örül annak, hogy útjuk ös�-
szeért Istvánnal, hiszen a gádorosi 

sportoló eredményeiről már ko-
rábban is hallott. Tiszteletét fejezte 
ki a szervátültetett sportolók felé. 

– Ha valakinek kificamodik a bo-
kája, azzal is nehezen kezdi a terhe-
lést, félti. Aki új szívet vagy vesét 
kapott, annál sokkal komolyabb ez 
a tett. Újra elkezdeni sportolni, ezt 
nevezem bátorságnak! – emelte ki 
a kitüntetettek próbatételét. 

A sportolók elmondták, a ver-
senyeken nem ellenfelek, örül-
nek egymás sikerének, és hálá-
sak, hogy évek óta jó állapotban 
edzhetnek, mert ez koránt sincs 
számukra garantálva. 

– A vesém 27 éve működik, de az 
átlag 5-6 év. A többi már ajándék, 
amikor nem szükséges a további-
akban géppel történő kezelés. Sze-
rencsém van – mesélte István, aki 
hozzátette, hogy bár nem tudhat-
ná, de 32 évesen egy 18 éves srác 
veséjét fogadta be a szervezete, 
aki munkahelyi balesetben vesz-
tette életét. 

Zárásként a polgármester tisz-
teletét fejezte ki a sportolók felé, 
majd átnyújtotta a város ajándékát 
és az elismerő oklevelet. 

A szervátültetés nem befejezés, hanem egy új kezdet 

Kóródi István
A Szentesi Maximus SE 

versenyzőjeként súlylökés-
ben ezüstérmet, gerelyhají-
tásban és diszkoszvetésben 
bronzérmet szerzett a Szer-
vátültetettek és Műveseke-
zeltek Európa-bajnokságán 
Lisszabonban.

Pengő László
A Szervátültetettek és Mű-

vesekezeltek Európa-bajnok-
ságán Lisszabonban 50 és 
100 m hát-, valamint 50 és 
100 m gyorsúszásban arany-
érmet, 50 m mellúszásban 
ezüstérmet nyert.

Hátfájósok könyve
A hátfájás a felnőttek mintegy 

kétharmadát érinti világszerte, 
de a gyermekek körében is egy-
re gyakoribb. Nem kell ennek fel-
tétlenül így lennie. A szerzőpáros 
két tagja izom- és csontrendsze-
ri problémákkal foglalkozó terá-
piás szakemberek. Pályafutásuk 
során nem csupán hétközna-
pi emberekkel foglalkoztak, ha-
nem olimpikonokkal, marato-
ni futókkal, profi táncosokkal és 
hollywoodi sztárokkal is. New 
York-i klinikájukat sokan keresik 
fel. Könyvükben olyan erősítő és 
nyújtó gyakorlatokat mutatnak 
be, melyek megelőzhetik, vagy 
ha már kialakult megszüntet-
hetik a panaszokat. Természete-
sen a könyv olvasása és az abban 
bemutatott gyakorlatok nem he-

lyettesíthetik a szakszerű orvo-
si diagnózist, hiszen a mozgás-
szervi fájdalmaknak sokféle oka 
lehet. Ám a gyógytornás terápia 
és Whartonék módszerei sokat 
segíthetnek a hétköznapokban. 

A könyv 16 fejezete sorra vé-
gig veszi a hátfájás lehetséges 

okait és típusait, majd orvosspe-
cialistákat javasol. Ezután követ-
keznek az egészségügyi taná-
csok. A hatékony és természetes 
fájdalomcsillapítás során az em-
bernek aktívan kell közreműköd-
nie. A gyakorlatok elvégzésében 
színes fotók segítenek. Elkezdve 
a nyaktól egészen a bokáig, min-
den testrész mozgatása kiemel-
ten fontos. A szerzők külön feje-
zetet szentelnek a csontritkulás 
megelőzésére, és a hát védel-
mére munkahelyen, otthon, va-
lamint utazás közben. A könyvet 
nem csak a színes fotók teszik ér-
dekessé, de a szakszerű magya-
rázatok közé elhelyezett keretes 
írások, személyes beszámolók, 
történetek is izgalmas és báto-
rító olvasmányok. (Szerző: Jim 
és Phil Wharton, Reader’s Digest, 
2007)

A könyvtár nyári könyvajánlója
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Szentesen megszokhattuk, 
hogy minden szezonban jelen-
tős a sportturizmus. Így gya-
korta találkozhatunk a belvá-
ros utcáin is sportolókból álló 
csapatokkal.

Nem volt ez másképp most 
sem, hiszen a hazaiak mellett, 
Gyula, Sándorfalva, Szentmi-
hály, illetve a határon túlról Sza-
badka, Topolya, és Muzslya után-
pótlás junior női futballcsapata 
vendégeskedett nálunk. A há-

romnapos Magyarország – Szer-
bia Sport without borders elne-
vezésű nemzetközi felkészülési 
tornán jutott idő egy városnéző 
élménysétára is. 

A közel 100 fős mezőnyt három 
részre osztottuk szét, hiszen ek-
kora létszám vezetése hatékony 
koordinációt igényelt és három 
turisztikai csoportvezetőt. Bocs-
kay Istvánnal és Lantos Imrével 
vettük kézbe az irányítást. Mind-
hárman erősen elkötelezettek 

voltunk abban, hogy határon 
túlról érkező, jellemzően magyar 
fiatalok itthon, otthon érezhes-
sék magukat, hogy valóban él-
ményteli kulturális sétát kapja-
nak. Korosztályuk érdeklődési 
köréhez és igényeihez állítottuk 
össze programtervünket. A leg-
népszerűbb helyszínünk kétség-
telenül a Szent Korona cukrászda 
volt. Kiderült, hogy a pisztácia fa-
gyi népszerűsége „határtalan”, il-
letve, hogy a szerbül beszélő fo-

cista lányok bátran használják a 
turizmus nyelvét, az angolt is.

Vendégeink nemcsak a kö-
zös játék örömét tapasztalhatták 
meg a bajnokságra való felkészü-
lés során, de belekóstolhattak a 
nyár hűsítő ízeibe, és szeretett vá-
rosunk színes belvárosi hangula-
tába ezen a ragyogó augusztusi 
napon. 

Herka Béla 
turisztikai irodavezető

Nemcsak játék határok nélkül

Darók József

A Nyári Zenei Esték koncertso-
rozatban a városból indult fiatal 
zeneművészek is bemutathat-
ják tudásukat. Ezúttal a Zenea-
kadémián idén végzett Ráfi Ba-
lázs zongoraművész lépett fel 
ismét a szentesi közönség előtt 
a Szent Anna templomban, a 
klasszikus művek megszólalta-
tásában szintén fiatal és szente-
si zenésztársai közreműködtek.

A Zeneakadémia művésze egy 
szép hagyományt követ a kon-
certsorozatban –tudtuk meg tőle 
a hangverseny után. 

– Nagy János tanár úr keresett 
meg nagyjából egy évvel ezelőtt, 
hogy szeretné, ha ebben a kon-
certsorozatban játszanék, azt kö-
vetően, hogy Dani Imre, szintén 
volt növendéke, a Zeneakadémi-
án tanár, már adott itt koncertet – 
mondta a fiatalember. Felmerült, 
hogy ne csak szóló hangversenyt 
adjon, ezért volt növendékeket, 
a klarinétos Práger Grétát és Rácz 
Rékát kérte fel a koncertműsorba, 
Horváth Henrietta zongoraművész 
közreműködésével. 

– Mivel számtalan különböző 
helyen koncertezünk, nehéz volt 
összeegyeztetni a próbákat, főleg 
az utolsó hetekben volt nagy haj-
rá. Az akusztika és a szakrális kör-
nyezet valamelyest behatárolta a 
program összeállítását – magya-
rázta Balázs.

– Zongorázni már egész kisko-
romban, három-négy évesen el-
kezdtem. Volt otthon zongoránk, 
mindig nagyon érdekelt a hang-
szer, nem lehetett elcibálni mellő-
le, még játszani is szívesebben ját-
szottam a közelében, mint máshol. 
Hét évesen beiratkoztam a zeneis-
kolába, kezdetben Majtényi And-
rás tanár úrhoz jártam, majd Nagy 
János tanár úr vett a szárnyai alá, 
és akkor jött az elhatározás, addig-
ra már olyan mély volt a kapcso-

lat köztem és a hangszer között, 
hogy szerettem volna ezt kiaknáz-
ni. Innen kerültem a kecskemé-
ti Kodály-konzervatóriumba, ké-
sőbb Szegedre, a művészeti karon 
megcsináltam az alapképzést, az-
után a Zeneakadémián szereztem 
mester-, illetve tanári diplomát is 
– sorolta. 

–  Dancsik Nóránál, a szegedi 
konzervatórium kiváló tanáránál 
vehettem részt egy kurzuson, ő 
nyitotta fel a szememet, akkor ad-

tam igazán a fejem a zenei pályá-
ra – tette hozzá a zongoraművész. 

Egy sankt-augustini Mozart-zon-
goraverseny is szép emlék, csere-
kapcsolat révén jött össze egy né-
met zenekarral és Balázzsal, mint 
szólistával. 

– Mozart 14-es A-dúr zongo-
raversenyét játszottuk, ez is egy 
fantasztikus élmény volt, akkor 
játszottam életemben először ze-
nekarral. Lenyűgöző és maradan-
dó élmény, amikor egy egész ze-
nekar áll mögöttem, később a 
diplomakoncertemen is minden-
képpen szerettem volna zenekar-
ral játszani, ez meg is valósult – 
mondta a fiatal művész. 

Idén szerezte meg a harmadik 
diplomáját, már négy éve tanít, 
valamint továbbra is koncertezik, 
és különböző projektekben vesz 
részt, ezek mindig változatosságot 
jelentenek az életében – fogalmaz-
ta meg Balázs.

– Nagyon szeretek itthon ját-
szani, felszabadító, otthonos ér-
zés. Más szempontból viszont, 
amikor már elkerültem innen, és 
visszajöttem fellépni, némiképp 
feszélyezett, hogy itt azért mégis-
csak van egy olyan elvárás, hogy 
zenei pályára léptem. Ezt azonban 
az évek alatt szépen lassan magam 
mögött hagytam – magyarázta a 
zongoraművész.

Fotó: Ráfi Dénes

Elmélyült a kapcsolata a zongorával
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Nyeremény egy  Nyeremény egy  
15001500 Ft-os   Ft-os  

dinnye utalvány,  dinnye utalvány,  
az ADY ZÖLDSÉGES az ADY ZÖLDSÉGES 

felajánlásábólfelajánlásából

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvé-

nyünk helyes megfejtése: "A 
róka olyan farkas, aki virágok 
küld neked!". Nyertes: Kósa 

Imre, aki egy 1500 Ft értékű 
dinnye utalványt nyert az 
ADY ZÖLDSÉGES felajánlá-
sából. Gratulálunk!  Ezen  

keresztrejtvényünk helyes 
megfejtői között Papír Csil-
lag utalványt sorsolunk ki.  
Megfejtéseiket telefonszám 

feltüntetésével küldjék el 
szerkesztőségünk postací-
mére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com in-
ternetes címre  2024. au-

gusztus 28. szerda délig.

 Az alábbi  keresztrejtvényünk helyes megfejtői között az Ady Zöldséges ajándékát sorsoljuk ki.  Meg-
fejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. augusztus 28. szerda délig.
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 Az alábbi  keresztrejtvényünk helyes megfejtői között a Rákóczi utcai trafik ajándék utalványát sorsol-
juk ki.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. augusztus 28. szerda délig.

 Az alábbi  keresztrejtvényünk helyes megfejtői között a Bodnár Antal szobafestő E.V. három ajándékcsomagját sor-
soljuk ki.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. augusztus 28. szerda délig.
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MESEBELI
LÉNY

KNOCK OUT,
RÖVIDEN

TUDOMÁ-
NYOS INTÉ-

ZETÜNK

FÜLBEVALÓ

ANGOL
LABDARÚGÓ
SZÖVETSÉG

MOHAMEDÁN
BÍRÓ

A GONDOLAT
HARMADIK

RÉSZE

KICSINYÍTŐ
KÉPZŐ

KERESKEDEL-
MI FOGALOM

KÁLIUM
VEGYJELE

AZ ELSŐ
BETŰ

AFRIKAI
NÉPCSOPORT

MOST
RÓMAI
ÖTÖS

SÖR-
FAJTA

SZÜLŐFÖLD

A GONDOLAT
MÁSODIK

RÉSZE
LIMA A

FŐVÁROSA
K Ó

AMPER
EGYIK VAL-
LÁS, RÖV.
RÉNIUM

VEGYJELE

MUSTÁRGÁZ

BUKÓSZÉL

NULLA

ATTILÁVAL
ROKON

NÉV

ITAL,
TRÉFÁS
SZÓVAL

NEM MÖGÉ
WYATT ...;

DENNIS
QUAID
FILMJE

HÍD VÉGE!

BORDÁZ

PÁRATLAN
ZAFT!

ÁBÉCÉNK
ELSŐ BETŰJE

FÉL BÜKK!

TALLINN
LAKÓJA

RÓMAI
ÖTVENES

PILLÉR

LITER

KELET
JELE

UTASÍTÁST
AD I

AMENNYIBEN

HIDAS
HATÁRAI!

NEVETSÉ-
GESSÉ TESZ

MESSZIRE

BECÉZETT
LÁSZLÓ

MAGYAR
AUTÓJEL

IRÁNYÍTÉS
KEZDETE!

RAJZFILMHŐS
ELEFÁNT
KIEJTETT

BETŰ
KÉRDŐSZÓ

A GÖRÖG
ÁBÉCÉ
BETŰJE

KOBE
BRYANT
KOSÁR-

LABDÁZÓ
GONDOLATA

O
A GONDOLAT
FOLYTATÁSA

VOLT,
RÉGIESEN

MAROKKÓ
FŐVÁROSA

ŐRSZEM

AKARAT
VÉGE!

MADÁRFAJ

KANADA
OLIMPIAI

RÖVIDÍTÉSE

IDŐ JELE

ÁTTETSZŐ
ÁSVÁNY

VÉTELI
AJÁNLAT

ÁRVERÉSEN

NYÍREGY-
HÁZÁHOZ
CSATOLT

TELEPÜLÉS
TOVÁBBÁ

TERÜLET
JELE

EGYESÜLETI
VEZETŐ

BERZSENYI
DÁNIEL

LAKÓHELYE
VOLT

MÉRKŐZÉS
MENETE

ISKOLAI
FOGLAL-
KOZÁS

ÉSZAKI
SZARVASFAJ

GERMÁNIUM
VEGYJELE

PARANCS,
RENDELET
RÖVID ÉS
HOSSZÚ

MOREZEJEL
HULLÁMZÁS

GYOM
KÍNAI TÁR-
SASJÁTÉK

SZÉLES
KÖRŰ

EGYFAJTA
ÉDESÍTŐ

NŐI NÉV
BECÉZVE

FRIVOL
RÉSZLET!

A KÖZELEBBI

SAINT,
RÖVIDEN

ANGOL
MÉRFÖLD

DÉL-AFRIKAI
AUTÓJELZÉS

... LÁSZLÓ;
A MAGYAR

KOJAK
KOSZTÜM

VÉGE!

NEM ÖSSZE

JOULE

NAGYON
KIABÁL

RÓMAI
ÖTVENES

JOGI
ELLENVETÉS Á

https://megszepitjukotthonat.hu

Nyeremény egy  Nyeremény egy  
15001500 Ft-os   Ft-os  

dinnye utalvány,  dinnye utalvány,  
az ADY ZÖLDSÉGES az ADY ZÖLDSÉGES 

felajánlásábólfelajánlásából
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Deepfake:  
A valótlan valóság

Ma már a mesterséges intelli-
gencia (AI) és a deepfake techni-
ka elérte azt a minőséget, amikor 
egyes személyekről úgy lehet vi-
deót és hanganyagot készíteni, 
hogy szinte a megszólalásig ha-
sonlít mind látvány, mind hang-
hatás tekintetében az eredetire. 
Bár a figyelmes szemlélő még fel-
ismerheti az igazi és a hamis közti 
különbséget, a technológia egyre 
fejlődik és el fogja érni azt a pon-
tot, amikor már nem lehet tudni, 
hogy hamisított vagy igazi videót 
látnak-e a nézők. Ennek veszélyét 

nem kell különösebben ecsetelni. 
A könyvben nem csupán vide-

ókról van szó. A deepfake olyan 
tartalmakat, képeket, üzeneteket 
hoz létre, amivel manipulálhatja 
a célba vett társadalmi csopor-
tot vagy személyt. Az internetes 
csalásoktól kezdve a társadalmi, 
politikai megtévesztésig minden 
ide tartozik. A deepfake aláássa a 
bizalmat és a hitelességet, új ki-
hívás elé állítja a társadalmat és 
az egyént. 

A magyar szerkesztők tanul-
mánykötete olyan írások össze-
foglaló könyve, amely a deepfake 
jelenség egészéről és részleteiről 

is naprakész ismereteket nyújt. 
Az írásokat jegyző szerzők szak-
területük avatott kutatói. Az át-
lagember számára is izgalmas le-
het a népszerű pszichológus Tari 
Annamária írása, melyben a ma-
nipulált képek és videók lélekta-
náról, a valóság kitágításáról, az 
illúzióknak a valóságba emelésé-
ről értekezik. Kárpáti Andrea ta-
nulmánya pedig a pedagógusok 
számára lehet érdekes. Ő a de-
epfake-nek az oktatásra gyako-
rolt hatásáról ír. 

(Szerkesztette: Aczél Petra és 
Veszelszki Ágnes,  

Gondolat Kiadó, 2023)

A könyvtár nyári könyvajánlója

 Darók József

Egy bensőséges családi ün-
nepségtől raboltuk el pár perc-
re városunk egyik neves szü-
löttét, azonban Ujréti László, a 
Jászai Mari-díjas magyar szín-
művész, a József Attila Színház 
örökös tagja a tévénézőknél is 
családtagnak számít. Kedvelt 
szinkronhang a mai napig, aki 
fáradhatatlanul játszik színpa-
don is. Hogy leghíresebb szink-
ronszerepében dolgozhat-e 
még, az csak az eredeti színé-
szen múlik.

Augusztus 17-én tölti be 82. 
életévét a Szentesen született Uj-
réti László. Mint elárulta, jól érzi 
magát, dolgozik a mai napig. – 
Szezonkezdet előtt hat darabban 
játszottam. Most a Duna Tv-n lát-
ható végeláthatatlan szlovák so-
rozatban vagyok az egyik fősze-
replő hangja. Ez heti két fél napos 
munka, aktív vagyok, ameddig a 
fejem meg a fizikumom, de főleg 
a fejem bírja, addig csinálni sze-
retném. A színházat is. A szezon-
ban két futó darabban fogok ját-
szani, ezt megtartottam, és elég 
is, de szó nincs szó róla, hogy ab-
bahagyjam, most nagy-nagy sze-
retettel köszöntöttek a társula-
ti ülésen is, azt szeretnék, hogy 
továbbra is maradjak köztük – 
közölte a színművész. A szink-
ronszerepek meghatározták a 
pályáját.

– Amikor felvettek minket a 
főiskolára, színészek akartunk 
lenni, Hamletek, Rómeók meg 
III. Richárdok. A szinkronnak egy-
részt borzasztó kicsi volt a piaca, 

hiszen volt egy televíziócsator-
na és egy stúdió. Bekerülni is ne-
héz volt. Válogattak fiatal hango-
kat, engem korán kiválasztottak 
és hívtak, de ennek később lett 

jelentősége, mikor a pályám el-
kezdődött. És ez a pálya is olyan, 
hogy vannak benne kisebb-na-
gyobb hullámvölgyek, volt olyan, 
hogy nagyon jól kezdtem a szín-
házban, aztán volt egy pár éves 

időszak, amikor nem jutottam 
szerepekhez, akkor viszont fan-
tasztikus színészek magyarítását 
bízták rám, Alain Delontól kezd-
ve, és ugye, ott volt a híres cseh 
sorozat, a Kórház a város szélén 
is. Ezek átsegítettek, nem érez-
tem azt, hogy a parton vagyok. 
Majd ez megfordult, újra jól 
ment a színház, úgyhogy jól ki-
egészítették egymást – idézte fel 
a színművész. Változtak az idők, 
új csatornák jelentek meg, ren-
geteg munka lett, és megjelent 
az a fogalom, hogy szinkronszí-
nész Szinkronképző képzések is 
indultak. –Nekünk még nem is ta-
nították. Most már tanítják, hogy 
ne menjen az ember úgy a pályá-
ra, hogy ha esetleg hívják szink-
ronba, fogalma sincs róla. Ami-
kor ez nagyüzemmé vált, nekem 
is mondták, hogy szinkronszínész 
vagyok, de tényleg sokat köszön-
hetek ennek, nagyon sok színészt 
ismertem meg, Terence Hillt is, 
nála is kétszer voltam Rómában. 
Jozef Abrhám, aki meghalt már, 

az egyik legnagyobb cseh szí-
nész volt, őt is több nagysikerű 
filmben szinkronizáltam – emlé-
kezett a Blažej doktort alakító kol-
légájára. 

Arra lát még esélyt, hogy Te-
rence Hillt szinkronizáljon? – in-
téztük az újabb kérdést felé.

–Befejezte a Don Matteo soro-
zatot, négy éve volt itt a Nevem 
Thomas című filmjének a bemu-
tatóján, amit ő rendezett Bud 
Spencer emlékére. Az Urániában 
tartottak egy nagyszabású dísz-
bemutatót, azon együtt léptünk 
fel. Akkor mondta, hogy kilép a 
sorozatból, és hazamegy Los An-
gelesbe, mert ott élnek, de Rómá-
ban is van egy gyönyörű lakása. 
85 éves már, de nagyon strammul 
néz ki – mosolygott Ujréti László.

Nagyon messzire jutottunk, 
Los Angelestől visszakanyarod-
tunk Szentesre. A színművész el-
mondta, hogy gyakran jár haza.

– Itt érettségiztem a Horváth 
Mihály Gimnáziumban, de utána 
rögtön felvettek a főiskolára, úgy-
hogy elkerültem innen. A szüle-
im itt éltek, először apám, aztán 
anyám halt meg, öcsém most is 
itt él. Úgyhogy kéthavonta, há-
romhavonta lejövök, kimegyek 
a temetőbe, aztán öcséméknél 
megebédelünk, tulajdonképpen 
egynapos programokra jövök le. 
Most egy pár éve viszont nyaran-
ta is, mert van két kamasz uno-
kám, egyszer lehoztuk ide őket, 
az Ártérben az öcsémnek van egy 
„lábas” háza, összkomfortosan 
berendezve, és a láttán az uno-
kák azt mondták, mindig itt akar-
nak nyaralni. Azóta ez a nyárnak a 
része, 7-8 napot itt töltünk, most 
pont beleesett Ica néni ünnep-
sége – búcsúzott, hogy átüljön 
szépkorú unokatestvére megün-
neplésére.

Fáradhatatlanul játszik és szinkronizál 

Hazajár nyaralni Ujréti László



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. augusztus 16.14 

KEDVES ’64-es Petőfi iskolai bal-
lagók! 8/A osztály! 2024. augusztus 
31-én szeretettel várjuk az 1964-ben 
ballagó osztályt 60 éves osztálytalálko-
zóra. Gyülekező az iskola előtt 10.30 
órától. Részvételi szándékot augusztus 
20-ig jelezzétek a bugyaneszameleva@
gmail.com e-mail címre.

SZENTESEN 12 hetes lilik eladók. 
Telefon: 30/975-4796

FALRA akasztós szekrény anya-
gárban eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉKFRANKOS minőségi borsző-
lő Bokrosról eladó pálinkának vagy 
bornak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  
Telefon:70/591-7892.

OTTHONI munka!  Címkézések, 
figurák összeállítása, egyebek. Elérhe-
tőség, ahol érdeklődni lehet: audiop-
ress.mozellosite.com (ügyfélszolg: 06-
20/496-3980) Audiopress Hungary Bt.

KUVASZ kiskutyák oltva eladók. 
Telefon: 30/4421161

BONTÁSBÓL faajtók és ablakok, 
továbbá acélkeretes üvegajtók el-
adók: 230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 
db, 227x83 cm 1db, 228x88 cm 1db, 
230x38 cm 1db, 227x38 cm 1db. Tele-
fon: 30/935-3845

2.400 m2-es, részben közműve-

sített telek építésre vagy művelésre 
Szentes Nagyhegyen eladó a Fecske 
utcában (a Gilicze Antal utca mögötti 
utcában). Két telekre megosztva is le-
hetséges. Telefon: 30/935-3845

80 literes kéménybekötéses gázboj-
ler, csőregiszteres radiátorok (3 db) 
és öntöttvas radiátor (1 db), továbbá 
muzeális kukoricamorzsoló eladók. 
Telefon: 30/9353-845

HAGYATÉKBÓL eladók: két-
személyes kihúzható retro kanapé, 
felújítandó 3+1+1+1 műbőr ülőgar-
nitúra, 2 db újszerű fotel, komódok, 

összecsukható gyerekágy, székek, ülő-
kék, használt szőnyegek: futók és kö-
zépszőnyegek 90x50 cm-estől 400x90 
cm-esig, 285x200 cm-esig, továbbá 
képkeretek, gobelinek, raktárajtóra 
való átlátszó szalagfüggöny, sokféle 
egyéb haszonanyag és lom. Telefon: 
30/9353-845

SZIVATTYÚ eladó Szentesen: egy 
szinte nem használt ötlépcsős, min-
denfajta öntözésre ajánlott, de gázos 
vízre nem. Típusjele: PSR355T, 2,2 
kw-os, háromfázisú, 8 méter szívóma-
gasságú, 180 l/perc max. vízszállítású, 
rozsdamentes, 5/4 colos csonkokkal. 
Bolti ára átlag 100 ezer Ft, átadási ára 
80.000 Ft. Telefon: 30/9353-845 

HIRDESSEN INGYEN!

Vannak, akik szerint felesleges túlbonyolí-
tani a kerti sütés-főzést. Ők általában fémből 
készült bográcsállványt és egy bográcsot vá-
sárolnak és azt felállítva a kertben ejtik meg a 
családi főzőcskézést. Ugyanez a grillezni vá-
gyók esetében úgy működik, hogy megveszik 
az egyszerűbb faszénnel működő grillsütőt, azt 
a teraszon vagy erkélyen használatba veszik. 
Ugyanilyen egyszerű eszköz a tárcsa, ami le-
het lábakon álló, vagy felfüggeszthető eszköz.

Akik komolyabb kerti tűzhely kialakításába 
kezdenek, azok bizonyára nem az alkalmi fő-
zőcskézők csoportjába tartoznak. A kinti főzés 
ugyanis lehet családi összejövetel, hangulatos 
vendégvárás, hagyományos, vagy különleges 
ételekkel, a lényeg, hogy jól érezzék magukat 
a szabadban egy finom étel mellett. Egy szépen 
gondozott kertnek megfelelő dísze is lehet egy 
épített főzőhely, ami hosszú évekig szolgálhat-
ja a nyári főzések helyszínét.

Trendi kerti tűzhelyek

Központi KonyhaKözponti Konyha 
előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 
8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában. 

Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
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17. szombat
Szentesi Gasztro- és Kézmű-

ves Piac a Gólyás Házban 15 órá-
tól. Ebédre marhalábszár pörkölt 
és mediterrán citrusos harcsafilé 
is vásárolható.

18. vasárnap
Fúvószenekari találkozó 18 

órától az Ifjúsági Parkban.  

18. vasárnap
Hevesi Tamás koncert 20.30 

órai kezdettel a Megyeháza ud-
varán. 

19. hétfő
Szent István ünnep az Ifjúsági 

Parkban. 17 órától fellép a Kan-
kalin Néptáncegyüttes. 19.20-
tól Helka, 21 órától Kacaj Zene-
kar koncertje.

19. hétfő
Magda Dávid orgonaestje 

a Szent Anna római katolikus 
templomban 18 órától.

20. kedd
Szent István ünnep az Ifjúsá-

gi Parkban. Részletes program a 
hátoldalon!

20. kedd
Ízutazás Szentesen. Helyszín a 

Szentesi Üdülőközpont. 

23. péntek
Mozi pik(e)nik a Kossuth té-

ren, 18 órától Kacsalábon, 20 
órakor Avatar.

23-24. péntek - szombat
Gregor József Kamaraope-

ra fesztivál az ifjúsági ház föld-
szinti előadótermében. Péntek 
19 órai kezdettel: Raymond Qu-
eneau-Tóth Péter: stílusgyakor-
latok – kabaréopera. 20 órakor 
Emlékbeszélgetés Gregor József 
életműveiről. Szombat 19 óra: 
SZTE BBMK magánének szakos 
hallgatóinak kamarakoncertje.

24. szombat
II. Szentesi Traktoros Fesztivál. 

Programok: 8.30-kor traktoros 
felvonulás, 10 órakor megnyitó, 
utána versenyek. Helyszín: LHSZ 
Szentesi Repülőtér..

24. szombat
Mentettrétfeszt, kapunyitás 

15 órakor. Különböző worksho-
pok, röplabda és egyéb prog-
ramok 15.30-19.30 között. Ze-
nei programok: Diseuse Duó 
– 19.30, Algo-Ritmus – 21 órá-
tól, Naked Daydream – 22.30 
órakor, DJ Corvin – 00.00 órakor, 
MDZ (Unibass) – 2 órakor. A be-
léptetés 23 óráig üzemel.

Augusztus
   PROGRAMAJÁNLÓMamusz nem értette, mi lehet 

annyira érdekes az újságokban, 
amiket a gazda minden nap né-
zegetett a teraszon. Ő többször is 
megnézte, semmi izgalmasat nem 
talált bennük. Mintha kis fekete 
bogarak sorakoztak volna fel szé-
pen rendezett sorokban. Megszi-
matolta, sőt megkóstolta egyné-
melyiket, de nagyon rossz volt az 
ízük, ezért mérgében szétszaggat-
ta mindet. Le is szidta érte a gaz-
da. Emiatt nem ment többet az új-
ságok közelébe, de azért figyelte, 
hogy az erdész milyen hosszú ide-
ig bámulja a lapokat. Csakis azzal 
az izével lehet összefüggésben, 
amit a szeme elé tesz. Tudja már a 
nevét is, mert a gazda többször is 
kereste: szemüveg. Úgy gondolta, 
mindenképpen ki kell próbálnia. 

	 Egy alkalommal a gazda az asz-
talon felejtette a kinyitott újságon. 
Nosza, több sem kellett Mamusz-
nak, felkapaszkodott a székre, 
onnan az asztalra, és már előtte 
is volt a szemüveg. Igen ám, de 
hogy kerül a fejére? A mancsai-
val nem tudta megfogni. A szájá-
ba ugyan bevette a szárát, de itt 
elakadt. Aztán letette, és megpró-
bálta fejecskéjét úgy mozgatni az 
asztallapon, hogy át tudjon nézni 
az üvegen, de nem sikerült. Sebaj! 
Majd Cipó segít. Azzal szájába vet-
te a szemüveget, és elindult, hogy 
megkeresse a kis vizslát. 

	 Nem kellett messzire mennie, 
épp kecske mamával beszélge-
tett. Meg is lepődött, hogy a gaz-
da szemüvege Mamusz szájában 
van. Ugyan mit akarhat vele? 

	 - Cipó, légy szíves, segíts felten-
ni a fejemre! Ki akarom próbálni.

A kiskutya megszokta már, hogy 
Mamusznak mindig ilyen fura öt-
letei vannak. Nem is ellenkezett, 
de fogalma sem volt, hogyan tud-
na segíteni. 

	 - Fogd a szádba, és rakd a sze-
mem elé! - adta ki az utasítást Ma-
musz. Cipó próbálkozott, de csak 
azt érte el, hogy a szemüveg lee-
sett, a nyála pedig Mamusz orrára 
folyt, aki mérgesen törölte bele fe-
jecskéjét a fűbe.

	 - Nem igaz, hogy ennyire ügyet-
len vagy! - kiáltotta. Kérd meg 
kecske mamát, hogy ő is segítsen!

	 Mit volt mit tenni, Cipó oda-
hívta a jószágot, és elmagyaráz-
ta, hogy mit kell tenniük. Ő felrak-
ja Mamusz fejére a szemüveget, 
kecske mama pedig szarvaival 
tolja a helyére. A helyzet semmi-
vel sem lett jobb, mint korábban. 
A szemüveg megint a földön lan-
dolt, ráadásul kecske mama jól 

megbökte a szarvával, még most 
is sajog a homloka. Márpedig nem 
hagyja annyiban a dolgot! 

	 Jó pár próbálkozás és bökdö-
sés után a szemüveg végre a fején 
maradt. Meg is ijedt rögtön, mert 
ahogy Cipóra nézett, annak két-
szer akkora feje volt, mint koráb-
ban. A virágok is mintha közelebb 
jöttek volna, és hatalmasak voltak. 
Na, most majd meglátja, mi lehet 
az újságokban, amit eddig szem-
üveg nélkül nem fedezett fel! Vi-
dáman indult el a teraszra, de pár 
lépés után szédelegni kezdett. 
Hirtelen azt sem tudta, melyik 
irányba kellene mennie. Kóvály-
gott összevissza, mígnem jól ne-
kiment a lépcsőnek. A szemüveg 
leesett, összetört, ő pedig nagyon 
beütötte a fejecskéjét. Sírdogálni 
kezdett, Cipó pedig rohant hoz-
zá, amint meglátta a balesetet. 
Mamusz homlokából pici vércsík 
szivárgott. 

	 - Ne mozdulj, hívom a gazdát! 
Nagyon fáj?

Mamusz csak bólogatni tudott, 
de nagyon jólesett neki, hogy 
Cipó aggódik érte. 	 A kis vizsla 
közelebb lépett, hogy szemügy-
re vegye a sebet, ám ekkor fájdal-
masan jajdult egyet. Az összetört 
üveg megvágta a lábát. Kecske 
mama előbukkant a hangokra és 
megszaporázta lépteit. 

	 - Ó, ti szerencsétlenek! Mamusz, 
vérzik a fejed. Cipó, neked meg a 
lábad! Na, várjatok, megpróbálom 
idecsalni a gazdát!

	 Az erdész a kertben tevékeny-
kedett, és azt látta, hogy kecske 
mama leszegett fejjel rohan felé. 
- Megbolondult ez az állat? Talán 
meg akar támadni? - kérdezte ma-
gától. Amint odaért hozzá, hangos 
mekegéssel adta tudtára, hogy a 
két kiskutya megsebesült és se-
gítségre van szükségük. Az erdész 
nem értette, mi történt a kecské-
vel, még soha nem mekegett ilyen 
kétségbeesetten. Talán a gidákkal 
történt valami? Elnézett az udvar 
irányába, de azok békésen lege-

lésztek. Kecske mama pedig izga-
tottan kiáltozta újra és újra, hogy 
menjen már a gazda, segítsen a 
két kis sebesültön. 

	 Az erdész elindult utána, gon-
dolta, ha utoléri, majdcsak kide-
rül, miért hangoskodik ennyire. A 
lépcső mellett meglátta a két vér-
ző kiskutyát. Mindketten bűnbá-
nó szemmel néztek rá, amiből tud-
ta már, hogy ezek ketten rossz fát 
tettek a tűzre. 

	 - Mit műveltetek már megint, 
gyerekek? - kérdezte. Ekkor látta 
meg a törött szemüveget.

	 - Hát ez meg hogy került ide? 
- nézett kérdőn a két kiskutyára. 
Azok lehajtották a fejüket, és far-
kukat rezegtették, hogy a gazda 
megbocsásson nekik. Az erdész 
felvette a szemüveget. Szerencsé-
re csak az egyik lencse tört el. Fel-
szedte az üvegdarabokat, hogy ne 
történjen további baleset. Aztán 
szólt, hogy menjenek utána. A te-
raszon fertőtlenítette a sebeket, és 
alaposan megdorgálta a két csir-
kefogót.

	 - Gyerekek, ami az enyém, azt 
nem szabad bántani! Amit nek-
tek lehet, azt úgyis megkapjátok, 
de az asztalról többé semmit nem 
vehettek el! Megértették? Most is 
mi történt? Még jó, hogy nem lett 
nagyobb bajotok! Megsimogatta 
a fejüket, aztán ment vissza a dol-
gára. Mamusz bánatosan nézte a 
szemüveget, Cipó pedig arra gon-
dolt, soha többet nem segít a kis-
kutyának. Mindig miatta kerülnek 
bajba! Vissza akart menni kecske 
mamához beszélgetni, de ahogy 
meglátta Mamusz bánatos fejét, 
megsajnálta és lefeküdt mellé.

	 - Ne szomorkodj, nemsokára 
vacsora!

	 - Tényleg? - derült fel Mamusz 
képe, és izgatottan leste, mikor 
bukkan fel a gazda, hogy enni ad-
jon nekik.

Illusztráció: Olaszné  
Munkácsi Gizella

 (13. rész) Hornok Gabi: Mamusz és a szemüveg
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Gyuvecs – balkáni lecsó   
Hozzávalók: 6 szelet tarja, 75 dkg paradicsom, 50 dkg paprika, 1 

nagy fej vöröshagyma, 2 dl nyers rizs, 4 dl tejföl, ízlés szerint só, bors, 
zsiradék a tál kikenéséhez.

Elkészítése: A paprikát, a hagymát és a paradicsomot karikára vág-
juk, a húst kiklopfoljuk. (Hagyományosan cseréptálban készül, ekkor 
az edényt egy órára beáztatjuk). Egy mély tálat kikenünk a zsiradék-
kal, és a következő sorrendben belerakjuk a hozzávalókat: vöröshagy-
ma, erre a paradicsom szeletek fele, a rizs fele, majd a paprika fele. 
Erre fektetjük a hússzeleteket, a maradék paprikával betakarjuk, majd 
jöhet rá a rizs másik fele és végül a maradék paradicsom. A rétege-
ket sózzuk, borsozzuk!

Végül az egészet a 4 dl tejföllel leöntjük, betakarjuk fóliával, és 200 
C°-os sütőben 60-90 perc között készre sütjük. Fél óra elteltével csök-
kentsük a hőmérsékletet 180 fokra! Az utolsó 10 percben vegyük le 
a fóliát, hogy megpiruljon az étel! 

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

Augusztus 12-19-ig  
szabadság miatt  

zárva tartunk.
AUGUSZTUS 20.KEDD

Menü nincs, de az  
étterem nyitva tart.

AUGUSZTUS 21.SZERDA

•	 A leves: Lebbencsleves
•	 B leves: Zöldborsóleves
•	 A főétel: Sertéspörkölt tésztával
•	 B főétel: Rántott sajt párolt rizzsel és 

tartárral
Napi ajánlat:

•	 Sajtimádó töltött karaj
•	 Fokhagymás csirkecombfilé
•	 Mákos metélt
•	 Desszert: Ízes palacsinta 

 

AUGUSZTUS 22. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Sárgaborsókrém-leves
•	 B leves: Fűszeres almaleves
•	 A főétel: Szentesi töltött karaj 

hagymás tört burgonyával
•	 B főétel: Tejfölös gombapaprikás 

nokedlivel
Napi ajánlat:

•	 Mustáros flekken
•	 Rántott zöldségek
•	 Szezámos-brokkolis csirkefalatok
•	 Desszert: Pudingkehely 

 

AUGUSZTUS 23. PÉNTEK

•	 A leves: Gulyásleves
•	 B leves: Tárkonyos csirkebecsinált-

leves
•	 A főétel: Rakott kelkáposzta
•	 B főétel: Rántott csirkemell 

gyümölcsszósszal
Napi ajánlat:

•	 Cordon bleu
•	 Tavaszi pulykamell
•	 Szilvás gombóc
•	 Desszert: Gyümölcsös linzerkosárkák

Ezen felül  
minden nap kapható  

rántott  szelet, rántott sajt, 
 sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

KOS Jó dolog előre tervezni, 
de ne hagyd, hogy a dolgok 
rendezgetése elvonjon a 

tényleges munkától! Jobb nekilátni a dol-
goknak, és nem csak terveket szövöget-
ni!   

BIKA Biztonságban érzed ma-
gad, mert van B terved, de 
egyelőre nem szeretnéd hasz-

nálni. Ha a dolgok végképp rosszul állnak, 
akkor nem érdemes tovább halogatni a 
szükséges lépéseket.

IKREK  Mindenki követ el hi-
bákat, de a legokosabb, ha 
ezekből tanulsz, és a magad 

hasznára fordítod a tapasztalatokat. Ne 
toporogj sokáig egyhelyben, inkább láss 
neki, és hozd helyre a dolgokat! 

RÁK Az utolsó kirakós is a he-
lyére kerül, lassan összeáll a 
kép, már tudod, hogyan ren-
dezd el a dolgaidat, és mire 

számíthatsz. A megoldásra kicsit még 
várnod kell, de már mindenképpen nyu-
godtabb leszel. 

OROSZLÁN Sokáig halo-
gatsz valamit, pedig amikor 
munkába lendülsz sokkal 
könnyebben haladsz, mint 

hitted, és másokat is lepipálsz a gyors si-
kereiddel. Ha rákapsz a dolog ízére, talán 
abba sem akarod hagyni.

SZŰZ  Talán nem mindenki lát 
olyannak, amilyennek szeret-
néd, hogy lássanak! De ne fe-
ledd, nem is ismer mindenki! 
Aki túl könnyen ítélkezik, an-

nak nem érdemes adni a véleményére. 
MÉRLEG Kezd eleged lenni 
abból, hogy te vagy az egyet-
len, aki igyekszik élvezni a 

helyzetet, és mindenki körülötted olyasmi 
miatt panaszkodik, ami nem kellene, hogy 
nagy gondot jelentsen. 

SKORPIÓ Egy régi ismerős 
felbukkanása teheti színe-
sebbé a hetet, aki talán egy 
kisebb szívességre is megkér, 

te örömmel teljesíted ezt. Kellemes perce-
ket tölthettek együtt. 

NYILAS Nehéz azt látni, hogy 
más, aki talán nem dolgozik 
keményen, jobban boldogul 

nálad. Ne feledd, hogy a békés tenger nem 
nevel ügyes hajósokat, te akkor is megál-
lod majd a helyed, ha a dolgok nehezeb-
bek lesznek.

BAK Ideje a tettek mezejére 
lépni, bár nem vagy az a tí-
pus, aki keresi a konfliktuso-

kat. De, de ha valamivel nem értesz egyet, 
akkor most neked kell tenned valamit 
azért, hogy változtass rajta!   

VÍZÖNTŐ A hét néhány izgal-
mas lehetőséget kínál, amit nem 
érdemes elszalasztanod, de köz-
ben ne feledd, miért dolgoztál 

idáig. Ne adj lentebb az igényeidből, és 
dolgozz továbbra is keményen a céljai-
dért! 

HALAK Csak azért, mert álta-
lában csendes vagy, még nem 
jelenti azt, hogy ne bántana, 

ha valaki nem éppen kedvesen szól hoz-
zád. Erre fel kell hívnod valakinek a figyel-
mét, mert önmagától nem fog rájönni.

HOROSZKÓP
augusztus 16-30.

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 
augusztus 19 - 26.

Szent Damján  
Gyógyszertár /BENU/ 

(Szentes, Sima F. u. 38.) 
Telefon: 63/315-894

Készenléti telefon: 30/936-5318

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet
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Vágvölgyi Zoltán

Az 1885. augusztus 18-án ér-
kezett francia küldöttséget és 
magyar kísérőiket óriási lel-
kesedéssel fogadták a helyi-
ek. Az egész városban leállt az 
élet, mindenki a híres vendége-
ket akarta látni. Az ünnepélyes 
köszöntések után került sor az 
elszállásolásra, majd az esti 
programokra. Az eseményről 
többen is beszámoltak, mely-
nek fénypontja a megyeházi 
bankett volt.

Este 7 órakor a küldöttség a 
Széchenyi ligetbe vonult, ahol 
egy szabadtéri, zenés, táncos né-
pünnepély vette kezdetét. Nyolc 
óra körül a vendégeket fáklyás-
menet kísérte a megyeházára, 
ahol 500 fős bankett követke-
zett. A megyeháza nagyterme és 
a hozzá kapcsolódó két kisebb te-
rem, valamint az előtér zsúfolásig 
megtelt. A díszvacsora a pohár-
köszöntők hosszú sorával kezdő-
dött. Tizenhatan mondtak tósz-
tot. Legemlékezetesebb az író 
Louis Ulbach beszéde volt, aki 
elmondta, hogy mióta Franciaor-
szágból eljöttek, útjuk valóságos 
diadalút volt Magyarországon, s 
hogy ez legfényesebbé vált Szen-
tesen, mert itt láttak diadalkapu-
kat, lovas bandériumot, látták a 
népnek igaz lelkesültségét, mely 
egész a könnyekig megindította 
őket. A híres drámaíró azt is meg-
vallotta, hogy Szentesre érkezé-
sükig visszavágytak hazájukba, 
családjaik körébe, ámde a helyi-
ek szeretete néhány órára elfe-
ledtette velük a honvágyat, és ezt 
mindig meg fogják őrizni emlé-
kezetükben. Horváth Gyulára, a 
szentesi kormánybiztosra emel-
te poharát, aki Szentesre vezette 
őket. A vacsora éjfélig tartott, utá-
na táncvigalom következett. In-
nen érdemes idézni dr. Váradi An-
talnak, a színművészeti akadémia 
tanárának 32 évvel később írott 
visszaemlékezéséből.

„Ez volt a hét koronája. Felvo-
nultak Szentes szépei. … Még 
olyan szépséges koncertet nem 
láttam, pedig bejártam kétszer 

a világot. Évtizedek sora választ 
már el ettől a tündérestétől, még-
is olyan élénken áll előttem ma 
is annak minden jelenete, mint-
ha visszaröpülnék a múltba, hogy 
újra lássam, újra végigcsodáljam. 
Az én franciáim már régesrég hal-
lottak valamit harangozni, nem-
csak a pesti, de a vidéki magyar 
nők szépségéről is. De mikor 
meglátták az igazit a maga fen-
ségében: elhalt ajkukon a szó. … 
Én nem tudom, honnan szedték, 
hol kötötték csokorba ezt a lé-
gió szép asszonyt és szép leányt, 
de annyi bizonyos, hogy ragyo-
góbb szemeket, gyönyörűbb ar-
cokat, termeteket országszerte 
nem láttam, mint akkor. A fran-
ciák már a bankett alatt ámul-
va nézték a jelenlevő nőket, de 
amikor aztán a vacsora végezté-
vel lementünk a megyeház par-
kjába, és felvonult Szentes és a 
magyar Alföld női gárdája, egyik 
a másiknak karjába kapaszko-
dott csak szájtátva bámulták ezt 
a szünni nem akaró sort, ezt a 
tündérek sorakozását. Coppée 
olyan szerelmesen távozott arról 
az estéről, hogy tán még Párizs-
ban is attól sajgott a lelke. Min-
den egyesnél a karomba mar-
kolt: nézd ezt… no de ezt, hát ez 
ki? férjnél van? hajadon? micso-
da? hogy ennek négy gyerme-
ke van? nem igaz! Ah… la Hong-
rie!... pays des miracles! (Ó, … 
Magyarország!... a csodák orszá-
ga!) – s szerettek volna beszédbe 
elegyedni a szépekkel, de vajmi 
kevesen tudtak velük konverzál-

ni. Először, mert ha tudtak is, de a 
helyi hölgyek zsénben (feszélye-
zettségben) voltak olyan szellem-
nagyságokkal, mint egy Delibes, 
Massenet, Couzien, Coppée stb., 
másrészt nem is volt gyakorlatuk 
ahhoz, hogy a vendégek pergő, 
gyors beszédét megérthessék. 
Akik pedig bírtak a francia tudás 
malasztjával, azok úgy körül vol-
tak rajongva, hogy örülhetett, aki 
három-négy szót válthatott ve-
lük… Egyiket, a szépek szépét – 
azóta tisztes matróna lehet már 
– el is kellett szakítanom a kör-
nyezetétől, hogy Coppéet bemu-
tassam neki. Amit a jó költő akkor 
beszélt, az magamat is olyan el-
ragadtatásba vitt, hogy alig tud-
tam lefordítani. Ha leírtam volna, 
a mester egyik legszebb költemé-
nye leendett… A kisasszony felelt 
rá, mélyen elpirulva a hízelgő, po-
étikus bókokon, s alig győzött ki-
térni az istenítés elől; nekem pe-
dig volt gondom, hogy a magyar 
szépség szavait, hogy igazítsam 
át a Moliére nyelvére. Azzal tér-
tem ki, hogy a kisasszony dicséri 
a Cremonai hegedűst (Coppée hí-
res librettóját) Kedvesebb dolgot 
Coppéenak nem mondhatott.”

Hajnali 3-ig tartott a mulatság, 
melyen még az öreg Lesseps is 
megtáncoltatott egy ifjú szentesi 
leányt. „… midőn befejezte a tán-
cot, magasra emelte táncosát és 
megcsókolta. A báli közönség za-
jos éljenzése kísérte a nagy férfiú 
csintalankodását. Hja, a vendég-
nek minden szabad, kivált, ha az 
a vendég Lesseps. Ezt a csókot 

Beöthy kisasszony egykor büsz-
kén fogja elmondani jegyesének.” 
– írta Sima Ferenc tudósításában.

A bankett után mindenki nyu-
govóra tért a vendéglátójánál. 
De sokáig nem lustálkodhattak, 
mert másnap reggel 9-kor már a 
megyeháza előtt volt gyülekező. 
Innen kocsikáztak ki a tiszai rév-
hez, hogy hajóval induljanak to-
vább Mindszent érintésével Sze-
gedre. Míg a kocsikra várakoztak 
körbenéztek az éppen zajló piaci 
vásáron. Különösen megbámul-
ták a szentesi füstös kannákat és 
a cifra szűröket. A helybéli keres-
kedő és iparos, Pálfy József meg-
ajándékozta az egyik franciát egy 
pár fekete kantával. A francia kö-
rülnézett, látja, hogy az inasok az 
akkor épült ártézi kútról vállukon, 
nadrágszíjon átvetett kantákkal 
viszik a vizet. Leoldotta hát ő is a 
nadrágszíját, a kantákat ráakasz-
totta, így sétált végig a piacon a 
járókelők nem kis derültségére.

A fogatok 10 órakor indultak 
a Tiszára. A küldöttség felszállt a 
hajóra. Miután eloldották a hajó-
köteleket és a hajó elindult Sze-
ged felé, a parton lévő közönség 
a kendőjét kezdte lobogtatni és 
folyton harsogott az Éljen Fran-
ciaország! Coppée szavait a ha-
jón utazó szentesiek jegyezték 
le: Ezt a képet nem fogom elfe-
lejteni soha.

(Illusztráció: Francois Coppée,  
Louis Ulbach)

Francia politikusok és művészek Szentesen (2.)
szentes anno
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A medencés úszóversenyek 
mellett a Szentesi Delfin ESC 
sportolói a nyári időszakban 
rendre megméretik magukat 
nyílt vizes úszóversenyeken ta-
vakban, folyókban. A közelmúlt-
ban két eseményen is szerepeltek 
a Delfinek, szép eredményekkel:

A VI. Vadkerti-tó Futóverseny 
és Mesterhármas elnevezésű 
soltvadkerti versenyen, július 27 
-én Horváth Roland 1,9 kilomé-
teres úszásban 0:29:14 idővel ab-
szolút és férfi mezőnyben az 1. 
helyen végzett.

A XI. Serházzugi Hosszútávú-
szó verseny és IV. Nyíltvizi Orszá-

gos Szenior Bajnokság Csongrá-
don, augusztus 4-én Lekrinszki 
Éva két első helyével zárult: 500 
méteren 00:11:42, 1500 méteren 
00:36:51 ideje ért győzelmet.

Melkuhn Dezső 1500 méte-
ren 00:34:46-tal 1. helyet szer-
zett, egyben a verseny legidő-
sebb versenyzőjének különdíját 
is elnyerte.

Horváth Roland eredménye: 
3000 méteren 00:50:25-tel 1. hely, 
egyben országos bajnok lett.

Tornyi-Molnár Edit 3000 mé-
teren 01:34:46-os idővel a 3. he-
lyet szerezte meg.

Nyíltvizes úszásban is remekeltek a Delfinek

Darók József

Hét csapat részvételével, a 
Szent Mihály FC Sportegyesü-
let és szerbiai partnere szerve-
zésében egy sikeres szerb-ma-
gyar pályázatból, egy U15-ös 
leány labdarúgó torna zajlott 
a Kinizsi műfüves pályáján az 
elmúlt hétvégén.

Az egyesületek közül hárman, 
a Topolya TSC, a Muzslya és a 
Spartak Szabadka Szerbiát kép-
viselték, és négy magyar csapat, 
a Szentesi Kinizsi, a Sándorfalva, 

a Gyulai Amazonok és a St. Mi-
hály FC alkotta az U15-ös torna 
mezőnyét. Maga a torna két na-
pos volt, péntek és szombat dé-
lelőtt játszották a mérkőzéseket, 
egyébként négy napot töltöttek 
a városban a csapatok, délutá-
nonként a város nevezetességei-
vel ismerkedtek, és egyéb szaba-
didős elfoglaltságot is szerveztek 
számukra.

– A Szentmihály FC-vel régóta 
jó kapcsolatunk van, és itt min-
den adott: rendelkezünk elegen-
dő nagyméretű füves pályával, 

mivel két pályán megy egyszer-
re a torna, illetve a strand is kivá-
ló helyszín a meccsek utáni sza-
badidő eltöltésére, ami igazán jól 
jön ebben a hőségben – hallot-
tuk Herczeg Szabolcstól, a torna 
egyik szervezőjétől.

Két csoportra osztották a részt-
vevőket, az erősebbnek ítélt né-
gyesbe a St. Mihály, a Gyula, To-
polya és a Szabadka kapott 
besorolást, a másik hármasban a 
Sándorfalva számított esélyesnek 
a Szentes előtt.

A két nap során oda-visszavá-
gós rendszerben körmérkőzések 
zajlottak, összesen 18 találkozó-
val, 30, illetve 40 percet játszottak 
a lányok, tehát egy nap 80, illet-
ve 90 percet töltött a nagypályán 
egy-egy csapat.

A 2010-es és fiatalabb lányok 
alkotta U15-ös csapat, – edzője 
Tóth László –, az U14-es bajnok-
ságban fog indulni, de ez a talál-
kozó is elég jó felkészülés a tor-
nára. Nagy részük szentesi, de 
nagymágocsi és csongrádi lá-
nyokkal teljes a csapat, és erre a 
tornára a Mindszenti Labdarúgó 
Klub is elengedte egyik játékosát.

A Kinizsi focistáinak hasznos 
tapasztalatokkal szolgált a nem-
zetközi torna, előtérbe helyezve 
a közösségi értékeket.

– Nagyon élvezik a tornát, és 
számukra azért jó, mert megta-
pasztalhatják a szerb csapatok 
másféle játékstílusát. Ők sokkal 
agresszívabban játszanak, illetve 
azt is látjuk, hogy bár már sokan 
ismerik egymást a többi csapat-
taggal, nagyon szépen összeil-
leszkednek, barátkoznak egy-
mással a játékosok – összegezte 
Herczeg Szabolcs.

Szerb lányokkal fociztak
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Halupa Eszter

Idén október 5-én kell felhúznia 
a futócipőt annak, aki rajthoz sze-
retne állni a 27. Csongrád-Szen-
tes „g”-ÁT futáson. Ennek az oka 
leginkább az, hogy az őszi hét-
végék tele vannak nagyobb fu-
tóversenyekkel, ami vonzza a fu-
tás szerelmeseit, és a szervezők 
remélik, hogy ezen a hétvégén 
a két várost összekötő gáthoz is 
kedvet kapnak az amatőr spor-
tolók. Idén Csongrádról a gyógy-

fürdő elől, a Dob utcából indul a 
hosszú táv (14,5 km) rajtja, a rövid 
táv pedig az Antal-tó elől, ahová 
buszokkal szállítják ki a nevező-
ket. Az idei év különlegessége, 
hogy vegyes váltóban is hirdet-
nek versenyt közép és általános 
iskolás csapatok részére. A szen-
tesi sportpályán fogadják a célba 
érkezőket. Bővebb információt a 
honlapon olvashatnak, ahol a ne-
vezési szabályzatot, a díjakat és a 
korcsoportokat is megtalálják. 

„g”-ÁT futunk?

Novotny Zoltán sokak által méltán sze-
retett és tisztelt magyar sportújságíró, szá-
mos állami kitüntetés tulajdonosa, a hazai 
sportriporterek meghatározó alakja. 1968 
óta a nyári olimpiák elmaradhatatlan közve-
títője. A 2016-os riói olimpia volt a tizenhar-
madik, egyben utolsó, amelyről tudósított. A 
vele készült riportkötetben mesél gyermek-
koráról, pályafutásáról, riportalanyairól. Érde-
kes anekdoták, események és tények sorakoz-
nak a könyv lapjain. 

Kevéssé ismert például, hogy eredetileg 
történelem–magyar szakos tanárként végzett 
az ELTE bölcsészkarán. Ezt követően került a 
Magyar Rádióhoz, ahol három évig bemon-
dóként dolgozott, majd 1966-ban sportripor-
ter lett. Huszonhét éven át külsősként dolgo-
zott a Magyar Televíziónál, többek között a 
Híradóban, az Ablakban és különféle gyer-
mekműsorokban. Az olimpiák mellett négy 
labdarúgó-világbajnokságról, számos hazai 
és nemzetközi sporteseményről tudósított. 

Hetvenedik születésnapja alkalmából 
a Magyar Újságírók Országos Szövetsége 
Aranytollal tüntette ki. 2012-ben megkapta 

a Magyar Érdemrend Tisztikeresztjét, 2013-
ban Táncsics-díjat. 2004-ben lett a Protes-
táns Újságírók Szövetségének elnöke, s tagja 
a Magyarországi Evangélikus Egyház sajtóbi-
zottságának. Az egyházi életben aktív szere-
pet vállal, keresztény hitéről is vall a kötetben. 
Gáncs Péter nyugalmazott evangélikus püs-
pök írja a könyv ajánlójában: „Én is, mint lelkes 
focidrukker, már iskolás koromban, a hatva-
nas években szinte ittam minden szavát. De 
arra még gondolni sem mertem volna, hogy 
egyszer majd kollégák is leszünk. No, nem 
sportesemények közvetítőállásában, hanem 
egy olyan helyszínen, ahol ugyancsak fontos 
események történnek... Ez az aréna a Deák téri 
evangélikus templomcsarnok, ahol aktív püs-
pöki szolgálatom másfél évtizede alatt (2003-
2018) rendszeresen együtt szolgáltunk a va-
sárnapi istentiszteleteken. Ő az olvasópultból 
hirdette az igét az adott ünnepre kijelölt bib-
liai szakaszokkal, én pedig a szószékről pré-
dikáltam.”

A Luther Kiadó gondozásában megjelent 
Novotny Zoltán életművét átfogó interjúkö-
tetet Boda Zsuzsa készítette. 

A könyvtár nyári könyvajánlója

Nevezési link:

Családi  Családi  
eseményekesemények

Elhunyt: Kuczora Miklós (Szentes), Dezső Sándorné (Faragó 
Etelka) (Szentes)




